

Слышала, что знаменитый дирижер Светланов эмигрировал после того, как его уволили из оркестра. Однако недавно, придя в Консерваторию, я увидела афишу, на которой по-прежнему фигурировало название симфонического оркестра "под управлением Евгения Светланова".

В. Сидоренко



Евгений Светланов эмигрировал?

КАК мы выяснили, с 13 апреля, когда нынешний министр культуры России Михаил Швыдкой подписал приказ об увольнении Светланова с поста художественного руководителя и главного дирижера оркестра, Евгений Федорович ни на минуту не прекращал работать. В день, когда был издан приказ, Светланов дирижировал в Швеции премьеру рахманиновских "Колоколов" с оркестром шведского радио и телевидения. За прошедший период он также дирижировал в Париже и в Гааге, получив при этом массу предложений относительно дальнейшей работы.

На вопрос, "с каким чувством дирижер взял в руки бумагу, в которой было написано, что его рассчитали из оркестра, которому он отдал почти сорок лет жизни", Евгений Федорович ответил: "У меня ощущение, что меня лишили гражданства на моей родине". Однако, по его словам, эмигрировать он куда-то не собирается. Лучшим подтверждением этому явилось первое исполнение в России оратории Листа "Христос", прошедшее 22 апреля в Большом зале Консерватории. Светланов также направил президенту Путину письмо, где выражается надежда на то, что он не останется без работы в России и что его не постигнет судьба многих его коллег, которых вынудили в свое время покинуть родину.

Что касается названия оркестра, то, как рассказал нам дирижер, он сам давно ставил вопрос о переименовании оркестра (с целью убрать пассаж про "под управлением Светланова") - в частности, 20 сентября 1999 г. в письме к тогдашнему министру культуры.

Аргументы и факты. - 2000. - № 23) - с. 21